

Egyes szám ára 5 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 112. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, MAJUS 18.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 100* — K Félévre . . . 560* — K
Negyedévre 280* — K Egészévre 1100* — K

EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.

Kapható az összes újhánytözsdékben
és az utcai árusítóknál. ::

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület. ::

Szubjektív szempontok

szerint történnék az új pártalakulások, — mondta a nemzeti polgári párt budapesti gyűlésén Lukács László. — Egy kicsit gorbóbban ugyanis mondhatta volna, hogy érvényesülési szempontok szerint, mert, bizony, ma tagadhatatlanul nagyon sokan várják emelkedésüket a politikai szerepléstől és ha a kielégítést kereső ambíció a meglevő politikai pártok keretében nem találja meg a kívánt elhelyezkedés lehetőségét, könnyen új párt szervezésére, — vagy legalább a meglevő pártok valamelyikében külön frakció alakítására adja magát.

Ne legyünk azért igazságtalanok és ismerjük el, hogy objektív szempont is elég sok van ma Magyarországon arra, hogy a politikai nézetek szerteágazzanak. Alkotmányjogi, társadalmi, gazdasági, világnézeti különbségek egyaránt élesebben tagolhatják részekre a magyar nemzetet, mint a béke boldog idejében.

De éppen ezért, mert látjuk az objektív szempontoknak ezt a sokaságát, volna feladatunk a szubjektív szempontok háttérbe szorítása, vagy még helyesebben: az ellenkező irányba terelése.

Mert ma, ha valami szubjektív szempont vezethet bennünket a politikában, az csak a hazánk és nemzetünk jövője iránti féltő aggodalom lehet, amely viszont arra kötelez, hogy elnyomva magunkban minden személyes keserűséget, embertársaink iránti bizalmatlanságot, vagy ellenszenvet, egyesüljünk a haza megmentésére irányuló nagy munkában.

Mi a nemzeti polgári párt iránt rokonszenvvel nemcsak azért viseltetünk, mert ez a párt nyíltan és határozottan hirdeti, hogy a már legnagyobb ellenségeitől is százsor visszasírt Tisza István szellemében akar dolgozni s magát a Tisza István pártja folytatásának tekintti, — hanem azért is, mert ez a párt nem köti magát hatalmi érvényesüléshez és minden oldalon, minden olyan jó munkát, mely a magyar nemzeti eszmét szolgálja, az alkotmány teljes helyreállítását, a szabadságjogok biztosítását, a becsület és hazafias munka megbecsülésének s a kalandorok visszaszorításának lehetőségeit előmozdítja, teljes erejével támogatni kész.

Meg vagyunk győződve arról,

hogy mindazoknak, akik a régi becsület szabadelvű korszaknak a magyar nemzet életére és minden magyar állampolgár boldogulására áldásos hatását tapasztalták, vagy megérteni képesek,

Egy héten belül megkapják a köztisztviselők az átmeneti segélyt.

Budapest, május 17. A hivatalos lap mai száma közli a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak, nyugdíjasok, özvegyek és szülőtlén árvák részére az 1922. évi május, június és július hónapokra vonatkozó átmeneti segélyek tárgyában kiadott rendeletet. — A közszolgálatban álló tisztviselők, akiknek április hónapban 8000 korona rendkívüli segélyre volt igényük, az átmeneti segély hónapjaiban 8000 koronát fognak kapni, összesen 16,000 koronát; 5400 korona után 5400 koronát, összesen 10,800 koronát; 4600 korona után 4600 koronát, összesen 9200 koronát; — 3400 korona után 4200 koronát, összesen 7600 koronát; 2400 korona után 3600 koronát, összesen 6000 koronát; 1800 korona után 2800 koronát, összesen 4600 koronát; 1600 korona után 2400 koronát, összesen 4000 koronát; 1400 korona után 2400 koronát, összesen 3800 koronát; 1200 korona után 2100 koronát, összesen 3300 koronát; 1000 korona után 1750 koronát, összesen 2750 koronát; 800 korona után 1400 koronát,

Választási mozgalmak az első kerületben.

Amind az első kerület polgárságának lelkes hangulatából látszik, dr. Vásáry István tanácsnok az első kerületben fényes győzelmet fog aratni ellenfelein, akik már minden lehető és lehetetlen ígérettel igyekeznek maguknak hivatást szerezni.

A szociáldemokrata párt jelöltje nap-nap után ígéretet mindama jó dolgokat, amiket már a kommunizmus idején módjában volt egy polgári társadalomnak, mint magának a munkásságnak gyakorlatban megismerni. Minden a miénk! Nagyszerűen bevált jelszó volt a vezetők javára. A munkásság nagy tömegei azonban jobban nyomorogtak és nélkülöztek, mint valaha. Ennek a terhei alatt roska-

nem a szélsőségek szabadelvűségét hangosabban hirdető csoportjaiban, hanem a nyugodt, békés és éppen azért igazán szabad fejlődést előkészítő párttal egyirányban kell haladni.

összesen 2200 koronát; 400 koróna után 600 koronát, összesen 1600 koronát. (MTL.)

Budapest, május 17. Egy héten belül megkapják a köztisztviselők az új átmeneti segélyt. — A folyósítást titokban készítették elő, hogy elejét vegyék a várható árdragításnak. Illetékes helyen a rendelet végrehajtásáról a következőket mondták:

Minden hivatal maga gondoskodik az átmeneti segély gyors folyósításáról. — Az előkészületi munkálatokat már jóval a rendelet megjelenése előtt a legtöbb helyen elvégezték, úgy, hogy a folyósítás igazán nagyon gyorsan fog menni. Mi meg vagyunk győződve róla, hogy még ezen a héten de legrosszabb esetben a jövő hét elején minden köztisztviselő megkapja a számára esedékes átmeneti pótlékokat. Az emelés átlagosan körülbelül 150%-nak felel meg. Mindenesetre nagy megterhelés az állam számára, de a köztisztviselők véleménye szerint megélhetési lehetőségük még így sincs biztosítva.

dozik ma is az ország. Azt beszél, hogy maga a munkásság sem lát a budapesti jelöltben valami sok garanciát abban a tekintetben, hogy az ő érdekeit önzetlenül és állandóan képviselje.

Milotay Istvánnak, a keresztény nemzeti ellenzék jelöltjének nem tudja megbocsátani még a két évvel ezelőtti választó közönsége sem, hogy teljesen a puccsistákkal tart. Benne volt abban a társaságban, amely olyan könnyű lelkiismerettel lett volna képes az országot kitenni egy újabb megszállás keserűségeinek, borzalmainak, rablásainak. Debreczen polgársága még élénken emlékszik az oláh megszállás eseményeire és nem ül fel ennek a segédpuccsistának még akkor sem, ha pártönkivülének hirdeti is magát, mert a puccsisták vasárnapi gyűlése ugyancsak megmutatta ennek a pártönkivüliségnek az őszinteségét.

Most azzal áll elő Milotay István, hogy akik a debreceni városi politika hibái és mulasztásai, az egészségtelen birtokpolitika, helytelen városi adópolitika, türehetetlen lakáspolitikai és rossz közlemezési politika ellen akarnak orvoslást, azok hozzá forduljanak.

Milotay István képviselőjelölt el akarja hitetni a debreceni józan polgársággal, hogy ő mind ezekhez a dolgokhoz jobban ért, mint dr. Vásáry István tanácsnok, akinek városi szolgálata alatti érdemeit nemcsak szülővárosa ismerte el mindig, hanem akihez más városokból is számtalanszor jöttek el tanácsot kérni és akinek e téren való működését ismerik az összes magyar városokban és ismerik a miniszteriumokban.

Nem lehet ezeket a dolgokat a levegőből megismerni; nem lehet a debreceni polgársággal elhitetni, hogy ujabban már a hajdu is ért a harangöntéshez.

Debreczen polgársága minden efféle mesterkedés és pesti furfang dacára is lelkesedéssel kitart az ő igazi jelöltje, dr. Vásáry István tanácsnok mellett.

A korona 0-68

Budapest, május 17. A valutapiac zárata ez volt: Napoleon 3015—45, angol font 3465—515, dollár 778—88, francia frank 71 és fél, márka 275—285, lira 4050—100, osztrák korona 760—860, rubel 42—43, lei 544—54, szokol 1488—98, dinár 1097—1107, lengyel marka 18 és háromnegyed—19 és háromnegyed.

Utótözsdé valutái: A nyugatiak szilárdabbak. Dollár 785—6, márka 279—80, szokol 1492, rubel 43, dinár 1104, osztrák korona 825, lei 549—50.

Nemesfémpek piaca: Ezüst korona 65 és fél—66 és fél, forint 175—979, 5 koronás 340—70, Napoleon 3020, 20 koronás magyar arany 3200—3240, dukát arany 3360.

Zürichi zárlat: Berlin 183, Newyork 522 és fél, Prága 1009, Budapest 0.68, Zágráb 190, Varsó 13, Bécs 5, osztrák bélyegzett 5 és fél.

A buza ára.

A terménytözsdén a forgalom szűk keretek között mozgott. A buza feltűnően elhanyagolt volt. Alig fordult benne elő kötés.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 3460—80, egyéb 3450—650, rozs 2975—3000, takarmányrpa 2450—550, sörárpa 2550—650, zab 2420—60, tengeri 2075—3130, korpá 1650—675.

A tiszántuli ref. egyházkerület tavaszi közgyűlése.

Szerdán reggel 9 órakor ült össze a tiszántuli református egyházkerület tavaszi közgyűlése a kollegium disztermében. Az ünnepélyes ülésre a diszterem a régi hagyományokhoz híven fel volt díszítve, de az egykor zsufolt sorokból most sokan hiányoztak. — Elvágta őket fölünk a gyászos trianoni béke, a megszálló bitörők önkénye, mely hitfeleinket nem engedi el még az ilyen teljesen politikamentes ülésre sem. A régi protestáns nagyjaink: Bocskai, Bethlen, Rákóczi hatalmas képei busan tekintettek le a gyér sorokra, viszont a gyülekező bizottsági tagok elmerengve szemlélték egykori nagyságunk fényes alakjait... A régi emberek közül gróf Degenfeld József patriarchális alakja tűnik ki. Elnöktársa dr. Baltazár Dezső Amerikában van segítséget kérni, az öreg grófra sokkal nagyobb teher nehezedik. Ő azonban bámulatos szívóssággal viseli. Egész nap tanácskozik fáradhatatlanul. Ott vannak György Endre, Mezössy Béla volt miniszterek. Amaz oláh megszállás alól törekedett a közgyűlésre. Le akar mondani a közgyűlési tagságról. A közgyűlés egyhangulag nem engedi és az ősz magyar kálvinista enged a közóhajnak... — Telnek-mulnak az idők és a sok új ember közül alig ismeri ki az ember magát.

Pont kilenc órakor gróf Degenfeld József csengője hívja be a kerületi tagokat. Elnöktársa a legidősebb esperes, Berey József nagykárolyi egyházmegyei esperes, aki a közgyűlésen a távollévő dr. Baltazár Dezső püspököt helyettesíti. Berey József magasan szárnyaló imája után gróf Degenfeld József főgondnok üdvözlő a megjelenteket. Az ősz főgondnok meleg részvétellel emlékszik meg IV. Károly királynak messze idegenben történt elhunytáról. Kegyeletes szavakkal felidéli a múltat, mikor a mindent felforgató forradalom előtt pár nappal a király Debreczenben járt és a tiszántuli egyházkerület püspöke megáldotta. „A mi jó királyunk emlékének szenteljünk egy kegyeletes lapot a mi jegyzőkönyvünkben.” A kerület állva hallgatja meg a főgondnok beszédét és egyhangulag hozzájárul. Kegyeletes szavakban parentálja el még Barcza József főgimnáziumi h. igazgatót, Kulcsár Endre, dr. Nagy Zsigmond nyugalmazott tanárokat, Ráczy Gyula nagyhalászi lelkészt, Posztyák Irén szatmári tanítónőképző intézeti igazgatót. A meghaltak elparentálása után bejelenti a főgondnok a püspök amerikai útját. Az elszakított területeken egyházaink ideiglenesen külön alakultak, a nyomasztó drágaság idején megszűntek azok a források, melyek nagyrahatott kulturintézményeinket táplálták. E kulturintézmények romlásba dőltek, hivatalnokai a nyomorral küzdenek:

ezért ment a püspök Amerikába, hol fáradságot nem ismerve gyűjt ez intézményeknek. Isten áldja meg őt utjában (élénk eljenzés) és jutalmazza fáradságát bőségesen. A gyűlést megnyitja.

Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyző ezután bejelenti a távollemaradottakat, az egyházkerület igazolja őket távollamaradásukért. Bejelenti továbbá, hogy az egyházkerület egyháza a világi főjegyzői állásra 460 szavazattal dr. Tóth Lajos egyetemi tanárt választották meg. A két lelkészi tanácsbírói állásra pedig Szele György debreceni lelkészt és Balogh Ambrus sarkadi lelkészt, volt esperest választotta meg, kik azonnal letesik az esküt. Eskü után előbb dr. Tóth Lajos lelkészek egész hevével ajánlotta fel munkaképességét a kerületnek, nagyon megköszöni e nagy kitüntetést. Utána Balogh Ambrus, a 75 éves lelképásztor maga és társa nevében egyszerű, keresetlen szavakkal mélyen megindulva mond köszönetet a közgyűlésnek a bizalomért. Gróf Degenfeld főgondnok az egyházkerület nevében üdvözlő őket az új hivatalukban. — Nem ismeretlen emberek és minden remény meg van arra, hogy mind a hárman értékes munkásai lesznek a kerületnek. Három tanácsbírói képviselőnek az egyházak titkosan megválasztották Márk Imre (Hajdunánás) 471, Tóth József (Kisujszállás) 470, dr. Papp Ferenc (Debreczen) 463 szavazattal. Zsinati képviselővé pedig Szalánczy Bertalan földbirtokost választották.

Kiss Ferenc főjegyző bemutatja Pokoly József egyetemi tanár beadványát, melyben bejelenti, hogy a gróf Tisza István tudományos társaság megalakult s kéri az egyházkerület támogatását. — Az egyházkerületi közgyűlés melegen üdvözlő a tudományos társaságot és minden tényezőjének jóindulatába ajánlja. Az esperesi értekezlet határozatát, mely szerint a lelkész-özvegyek és árvák segélyalapját fentartó járulékat 1923 január 1-től az eddiginek tízszeresére emeljék, elfogadták. Nem fogadják el, hogy a kegyeleti év egy évben állapíttassék meg, mert kívánatos, hogy az új

lelkész minél előbb hívei közt legyen, hanem a lelkész özvegyének és árváinak segítségét másféleképpen kell megoldani. Nagy szigorúsággal lépnek fel a szavazatot nem adó egyházak ellen. Ha valamelyes tisztviselő mulasztásából történt 200—300 korona rendbirsággal sujtassék elsőfokon az esperes, másodfokon a püspök által.

Szentpéteri Kun Béla dr. előadja, hogy még a múlt ősz folyamán felszólítottak a csonka egyházak, hogy önállóan akarnak-e maradni vagy csatlakozni akarnak valamelyik egyházmegyéhez. — Most a nagybányai csonka egyházmegye kijelentette, hogy a szatmárihoz óhajtat csatlakozni. Mivel ez az egyházmegye is tudomásul vette, az egyházkerület tudomásul vette. — Az érmelléki csonka egyházmegye pedig az alsószabolcs-hajduvidéki egyházmegyéhez kíván csatlakozni, nyilatkozattételre hívták fel ezt az egyházmegyét. A bihari csonka egyházmegye önálló akar maradni. E tárgynál György Endre volt miniszter feláll és általános figyelem közt kifejti, hogy a máramarosi egyházmegye, melynek ő gondnoka, a trianoni határ folytán teljesen kicsuszott a magyar uralom alul; cseh és román fenhatóság alá került, így ő nincs, amit itt képviseljen. Ezért 50 év óta viselt kerületi tagságáról ezen lemond. Gróf Degenfeld József főgondnok és az egész egyházkerület teljes mértékben mellesni kívánják György Endre agyálait és kéri a gondnokot, hogy ne ragaszkodjék elhatározásához, hanem tartsa meg a kerületi tagságot továbbra is. György Endre meghajlik a közóhaj előtt. Az egyes paróchiák ingó beruházásainak váltásértékét a békebeli 50-szeresére emelik. A hátralevő kulturadók behajtását el-törlik. A kerület megtiltja, hogy a lelkészek és segédlelkészek a konfirmált növendékektől közvetlenül díjat szedjenek.

Az esperesi értekezlet előterjesztést tesz a debreczeni m. kir. tudományegyetem hittudományi karán üresedésben levő két tanszék és pedig a dr. Zoványi Jenő egyháztörténelmi és a dr. Ferenczy Gyula homilitikai tanszéknek betöltése tárgyában. Az elnökség kijelenti, hogy már köz-

vetve és közvetlen kérték a közoktatásügyi minisztert, hogy e két tanszékkel, mely közül az egyik egy év, másik tavaly ősz óta üres, töltsé be, a miniszter mindig me-reven elzárkózik a kezdeményező lépés elől. Az egyházkerület ki-mondja, hogy sürgősen és nyomatékosan jelir a kormányhoz, miszerint utasítsa a vallás- és közoktatásügyi minisztert, hogy már az 1922—23. tanév I. szemeszterében betöltsé a két állást. Kötelessége ez annál is inkább, mert a miniszter a kerülettel kötött szerződésben 8 betöltött tanszék fentartását vállalta, amiért az egyházkerület évi 70,000 korona hozzájárulást fizet. A kerület pontosan meg is fizeti a 70,000 koronát.

A záhonyi egyházközség bejelenti, hogy a felsőszabolcsi egyházmegyéhez óhajtat csatlakozni. A kerület szívesen veszi a csatlakozást, de előbb még a tiszáninneni egyházkerület beleegyezését kéri ki. A tanítónőképző vizsgálat elnökévé Debreczenben Kiss Ferenc főjegyzőt választják. Az egyházkerületi rendkívüli intéző-bizottság fentartását szükségesnek tartják, az őszi közgyűlésig meghosszabbítják. Tagjait újra választják. Rendes tagok lettek az elnökségen kívül: Sass Béla, Szabó Antal, Dóczy Imre, dr. szentpéteri Kun Béla; póttagok: Kiss Ferenc, Berey József, Márk Endre, Szalánczy Bertalan. Az egyházkerület a debreczeni református tanítóképző-intézet szegény tanuló felnevelésére 100,000 korona segélyt adott.

Még több kisebb ügyet tárgyal-tak le. A tárgysorozat feléval végezvén, elnök a gyűlés folytatását délben fél 1 órakor ma délelőtt 9 órára tűzte ki. Délután bírósági ülés volt.

Bírósági ülés.

Szerdán délután 3 órakor az egyházkerületi bíróság ülésezett gróf Degenfeld József főgondnok és Berey József esperes elnökele alatt. Először az időszaki tanácsot alakították meg egy evre 5 rendes és 5 póttaggal. Rendes tagok lettek: Sass Béla, K. Tóth Kálmán, Szabó Antal, Dóczy Imre, Magoss György dr. Póttagokká dr. Sz. Kun Béla, Szomjas Gusztáv, Török Imre, Szele György, Márk Endre bírósági tagokat választották. A tárgysorozaton 4 ügy szerepelt, így egy bizottságot alakítottak. Kovács Lajos esperes referálja Viski Sándor ilki református tanító fegyelmi ügyét, kit a forradalom és kommunizmus alatti viselkedéséért az egyházmegye állásától megfosztotta, minden javadalomtól külső ebocsátotta. Ezt meglelebbezte hiába, mert az egyházkerületi bíróság az egyházmegye ítéletét helybenhagyta.

A második ügyet Szabó Lajos közpészabolcsi esperes adta elő. A szerepi lelkész híveitől 35 mázsa búzát, 25 mázsa árpát és késpénzt kért. Az egyházközség megtagadta. Az egyházmegyei bíróság megítélte neki de a hívek meglelebbezték, a kerület azonban a híveket marasztalta el.

Nehezebb ügy volt Dékán Samu volt debreceni református főgimnáziumi tanár ügye, akít a fegyelmi

Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak
Feldheim és Weisz
posztóáruházában Plac-utca 73-ik szám.

Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:
Gerő Ernőnél Debreczen, Plac-u. 69.
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)

Cégre tessék ügyelni! oooooo

Telefon 11-11



Telefon 11-11

Girardi és panama kalapok tisztítását

a legszebben a legújabb olasz rendszer szerint megkezdettük.

Szell Gergely, Plac-utca 63. sz. alatt.

Telefon 11-11



Telefon 11-11

biróság a kommunizmus alatt tanúsított viselkedéséért 1920-ban állásától megfosztotta és helyét betöltötte. Most Dékán Samu orvosi bizonyítványokra támaszkodva perújítást kért az egyházkerületi bíróságtól. Az ügyet dr. Magoss György adta elő. A bíróság az ügy meghallgatása után tanácskozássra vonult vissza és hosszas tanácskozás után a perújításnak nem adott helyet.

Kiss Ferenc adta végül elő a nyírtasi lelkészválasztás bonyolult felbontási ügyét. Ebben a kis egyházban 64 szavazó volt és 4 pályázó volt rá. A szavazatok többségét Kovács László lelkész nyerte el, az ellenpárt veszteséggel vitotta és az egyházmegyei bíróság nemcsak az ő választását semmisítette meg, hanem őt és Szondy Lajos, Kovács Ferenc és Nagy Sándor lelkészeket, akik vele pályáztak, kizárta az új pályázathoz. Kovács László az ítéletet megfellebbezte. Az egyházkerületi bíróság a választást megsemmisítését helyben hagyta, az új választást elrendelte. Kovács és társai ellen fegyelmi vizsgálatot indít és az új pályázathoz őket kizárta.

Társas-vacsora.

Este 8 órakor a kollégium táptintézetében gróf Degenfeld József főgondnok száz terítékes vacsorát adott, az egyházkerület tagjainak tiszteletére. Megjelentek: gróf Degenfeld József főgondnok, György Endre volt miniszter, Márk Endre udv. tan., egyházkerületi ügyész, dr. Némethy Károly valóságos belső titkos tanácsos, nyugalmazott államtitkár, Kulín Imre táblai tanácselnök, dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök, dr. Magoss Gy. városi tiszti főügyész, dr. Dóczi Imre és dr. Ady Lajos főigazgatók, Sass Béla egyetemi rektor, dr. szentpéteri Kun Béla, Kiss Ferenc, dr. Tóth Lajos, dr. Lencz Géza, dr. Thegze Gyula, dr. Pap Károly, dr. Darkó Jenő, dr. Erdős József egyetemi tanárok, az esperesi kar, dr. Erdős Károly lelkész-képzőintézet, S. Szabó József főgimnáziumi, dr. Veress István tanítóképző-intézet igazgatók. — Rózsa Sándor egyházker. pénztáros és még sok egyházi, tanügyi és világi kiválóság.

A vacsora jó, magyaros volt. — Az első pohárköszöntőt gróf Degenfeld József házigazda mondotta kedves vendégeire. Berey József püspök-helyettes az egyházkerület, Sass Béla rektor a tudományegyetem nevében köszöntötte a főgondnokot. Gróf Degenfeld ismét szólásra emelkedett és a távollevő püspökre üritette poharát. Pohárköszöntőt mondtak még dr. Tóth Lajos, Balogh Ambrus, Erdős Károly, Veress Bálint, Dóczi Imre az egyházkerület tanügye nevében rójjá le hálóját a gróf iránt. F. Varga Lajos, Tere Gyula, György Endre szintén a főgondnokot éltetik. — Éjfélig maradt együtt jó hangulatban a társaság.

Dr. Lengyel Zoltán

f. hó 21-én d. u. 4 órakor a Bika nagytermében tartandó programbeszédre oly óriási az érdeklődés városunkban, hogy már csak néhány páhollyal rendelkezik a vezetőség.

Páholyokra előjegyzést elfogad dr. Lengyel Zoltán pártirodája Piac-u. 42. szám (Pannoniaszálló) földszint. Telefon: 1338.

Mikor lesznek a pótválasztások?

Budapest, május 17. A kormány a pótválasztások határidejének egységes megállapításáról s a képviselőválasztások megtartására vonatkozó egyéb rendelkezésekről ma a következő rendeletet adta ki:

Mindinkább észlelhető lévén az, hogy az egyes választókerületekben a választóközönség sok pártra oszlik és számos jelölt fog egy-egy kerületben a választási küzdelemben résztvenni, ami a pótválasztás bekövetkezésének esélyeit növeli, másként kívánatosnak mutatkozik az, hogy a nemzetgyűlés lehetőleg mielőbb teljes számban legyen együtt az 1922 évben összeülő nemzetgyűlés tagjainak választásáról szóló 2200/1922. M. E. számú kormányrendeletnek, a pótválasztások megtartására vonatkozó rendelkezéseit odamódosították, hogy a jelenlegi általános képviselőválasztásokkal kapcsolatos pótválasztások egységes határidőben, nevezetesen az alapválasztás eredményes megállapításának névsorát követő nyolcadik napon tartandók meg. Az időközi választásokat illetően érvényben maradnak a 2200/1922. M. E. számú rendelet határozmányai, a melyeknek értelmében az időközi választással kapcsolatos pótválasztás határidejét a központi vá-

lasztmány, az alapválasztás napját követő hetedik, vagy tizenegyedik napra tűzi ki. Félreértés elkerülése végett megállapították, hogy a választás napján megelőző 8-ik nap, amelyen a 2200—1922. M. E. sz. kormányrendelet 60. §-a értelmében a képviselőjelölési ajánlatok átnyújtandók, a f. évi május 28-án tartandó általános képviselőválasztásokra vonatkoztatva május 20-án, f. évi június elsején tartandó választásokra vonatkoztatva pedig május 24. Egyben megállapítandónak mutatkozik, hogy a képviselőjelölt netalán visszalépése az addig érvényben állott írásos intézkedések szem előtt tartásával személyesen, szóval, vagy jegyzőkönyvileg (bíróilag) hitelesített írásbeli nyilatkozat jelentendő be a választási elnöknek és hogy a szavazatszedő küldöttség elnökének a választójogi rendelet 66. §-ában előírt az a kötelezettsége, hogy a bizalmi egyének meg nem jelenése, vagy eltávolítása esetén más bizalmi egyén alkalmazása tekintetében teendő intézkedéséről az ajánlattevőknek valamelyikét azonnal értesíteni kell, nem terjed odáig, hogy a jelen nem levő ajánlat átnyújtót, illetőleg annak helyettesét nyomonni kellene.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A tánc művészete. A debreceni közönség mindig rajongott a táncokért. Ma pedig különösen nagy divatja van a táncoknak. A klasszikus látványos táncművészetben lesz alkalma gyönyörködni a debreceni közönségnek május 24. és 25-ikén, amikor Kovács Klára és Kovács Alice már mindenütt nagy sikert aratott táncművésznők rendeznek itt balett-estét. Bizonyos, hogy ezt a ritka művészeti eseményt nagy érdeklődés fogja fogadni.

A Csokonai-színházban Timár Ila vendégszereplése szinte páratlan érdeklődést keltett a közönség körében. A Bob herceg előadásaira már alig kapható jegy. A vendégművész megérkezett s a mai próbán már részt is vett. Timár Ila második vendégfellépésére, az Ezüst sirály-ra is megkezdődött a jegy előjegyzés.

Csütörtökön Debreczenbe kéne menni A) bérletben. Tiszviselőst.

Gróf Monte Christo harmadik és negyedik része egy műsorban, három óras előadásokban pénteken és szombaton lesz műsoron a Vígyszínház mozgóban. Jegyelővét délelőtt 10 órától.

Fontos tudnia, hogy
STARK
mindig a legolcsóbb!!
Piac-utca 7. szám alatt. Vecsey ház.
Nagy pünkösti occasió!

Női divat osztály.	Uri divat osztály.
90 cm. széles Cretonok csak 138	Prima minőségű rövid nadrág 263
120 cm. szél. divat Grenadín 215	Prima „ batist „ nadrág 285
80 cm. széles schottis kelme 175	Prima „ hosszú batist nadr. 375
120 cm. szél. prima szövét 375	Prima „ turista lng szines 375
120 cm. szél. gyapju schottis 475	Prima kétgalléros pastel-lng 585
80 cm. szél. Buret vásznak 265	Prima szines divat lng, I-a 675
140 cm. szél. Epongs kelme 475	Prima fehér track-lng. 725
85 cm. széles molinó vászon 128	Prima szines zokni 50
oooooooooooooooooooooooooooo	I-a szines s fehér zsebkendő 50-75

Divatselymek, crepdeschinek, maokín, georgettek minden színben. Ágygarnitúr, damast és vászonárúk és paplanok nagy választékban. ooooooo

Garantált gyapjuszövet, 3 m. öltönyre minden hozzávalóval csak 5100 korona. Uri fehérművek reudelésre is készíttetnek. ooooooooooooo

Kérem a cégre ügyelni!  Vétel kényszer nincs!
Tisztelettel

STARK SÁNDOR női és uri divatáruháza,
Piac-u. 7. Közvetlen Thaisz papírüzlet mellett.

Fekete dominó, amerikai bűnügyi dráma 6 felvonásban, ma utoljára a Vígyszínház mozgóban. A műsoron szerepel India esodói című grandiozus látványosság, amely a kelet exotikus pompáját tárja elénk tüneményes szépségekkel. Előadások 5—7 és 9 órakor.

Fórum.

Nyilatkozat.

A Tiszántuli Hirlapnak a Manszra, valamint Gardára és Macsalára vonatkozó közleménye, amennyiben velem kapcsolatos, az első betűlől az utolsóig valótlan. Debreczen, 1922 május 17.

Lengyel Zoltán.

A debreceni betegpénztári orvosok a népjóléti miniszter intézkedéséről.

A betegpénztári orvosok álláspontjára vonatkozóan ezek az orvosok az Országos Orvosszövetség debreczeni fiókjá utján a következő nyilatkozatot közlik:

A helybeli betegsegélyző pénztárak vezetőségei május 12-én délután felsőbb utasításra felszólították a pénztári orvosokat, — hogy másnap reggel 8 óráig fogadják el a pénztár által felajánlott fizetést, ellenkező esetben őket állásaikról lemondottaknak tekintik. Az orvosok által előterjesztett elvi kívánságokat a pénztárak még említésre sem méltatták.

A pénztári orvosok a több mint félév óta húzódó tárgyalások során lelkiismeretesen meggondolták feltételeiket, ezekben márl-holnapra nem engedhettek, sőt ezekhez továbbra is ragaszkodnak.

A népjóléti miniszter távirati rendelete legújában a város hét tiszti orvosát kényszeríti a 24 pénztári orvos munkájának elvégzésére. Nyilvánvaló, hogy a hivatalos munkával eddig is teltterhelt tiszti orvosok erre képtelenek. A pénztári orvosok a hosszú tárgyalások alatt mindenkor a tagok egészségügyi érdekeit tartották elsősorban szem előtt. Ha a jelenlegi helyzetben a pénztári betegek esetleg nem részesülnek az őket megillető zavartalan gyógykezelésben, melynek biztosítására a törvény a pénztárakat kötelezi, ezért a pénztári orvosok magukról minden felelősséget elhárítanak.

Magyar mozivállalatok összeomlása.

Budapest, május 17. Az angol-magyar filmvállalat bukását újabb nagy összeomlás követte a magyar filmpiacon, a Szent István filmvállalat, amelynek Campis János volt az elnöke, amelynek megalakításában, — mint anyagi érdekeltek résztvettek többek között Balthyánu-Stratmann herceg és páter. Bernardus jezsuita atya is. Hogy a vállalat hitelezőit kielégíthesse és a csődtől meneküljön, eladta a mozgószínházat és kimondta a felszámolást.

KITÜNŐ
férfi fehérművek
FRANK EDÉNÉL.

HIREK

A stockholmi magyar kiállítás sikere, Stockholm, május 17. A magyar műkiállítás alkalmából Bornemissza Gyula báró és felesége Bethlen Klára tegnap estélyt adtak amelyen a diplomáciai testület és a svéd főváros számos előkelősége vett részt. A vendégek között volt Zahle dán miniszter a feleségével. Az előkelő vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak a magyar követ vendégszerető otthonának sikerült estélyéről.

Választási hírek. A debreceni Nemzeti Polgári Párt második kerületének képviselőjelöltje: — Tolnay Kornél programbeszédét f. hó 21-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja az Arany Bika nagytermében. Kisérletében lesznek a központból Heinrich Ferenc volt kereskedelmi miniszter, pártelnök, Székely Ferenc, dr. Dési Géza volt országgy. képviselő, dr. Szukováthy Imre, a Magyar Vörös Kereszt Egylet főorvosa és Halászi László a párt elnöki tanácsának tagjai, a kik szintén tartanak politikai beszédet. Tekintettel a programbeszéd iránt máris megnyilvánult nagy érdeklődésre s különös figyelmel a nőkre, a páholyokban helyet foglalni csak belépőjegyekkel lehet. Erre nézve előjegyzéseket ellogad a párt elnöksége, közelebbről Bodnár Géza párttitkár Piac-utca 32.

Helyettesítés a debreceni református főgimnáziumban. Hjjabb Kiss Ferenc főgimnáziumi tanár, Kiss Ferenc egyetemi tanár egyházkerületi főjegyző fia súlyosan megbetegedett s felgyógyulása hosszabb időt vesz igénybe, helyettesítésével az egyházkerületi igazgatóság Nagy József tanárjelöltet bízta meg. — Ugyancsak az igazgatótanács véglegesítette dr. Hoffer András főgimnáziumi ideiglenes tanárt, aki másutt eltöltött szolgálatát hivatalosan igazolta.

Kiadják az igazoló-lapokat. Csóka Sámuel polgármester-helyettes a következő értesítést adta ki:

Értesítem a város lakosságát, hogy a nemzetgyűlési képviselő-választásokhoz szükséges „Igazoló-lap” kézbesítését a jövő hét folyamán eszközöltem. Az igazoló-lapot minden választó őrizze meg.

Az igazolvány a személyazonosság igazolásának a megkönynyítésére szolgál. Az igazolvány hiánya sem a szavazó-helyiségben való megjelenésnek, sem a szavazásnak nem akadály.

Debreczen, 1922 május hó 16-án.

Polgármester-h.

A történelmi levéltár deszkaládákat és selejtes papirokat ad el. A városi tanács megbízta a főlevéltárnokot, hogy a levéltárban kiselejtezett papirokat és azokat a kb. 50 cm. magas és 80 cm. hosszú lapokat, amelyekben idáig régi iratok voltak elhelyezve és amelyek a levéltár rendezése folytán kiürültek, adja el. Az eladás nyilvános árverésen fog történni, azonban addig meg lehet tekinteni az eladásra kerülő anyagot Városháza, földszint 5. sz. a. d. e. a hivatalos órák alatt. A papírok egy része csomagoló papírnak is alkalmas. A befolyó összegben a levéltár könyveket fog vásárolni.

Varró iskolánkba tanítványok elsőrangú oktatásban részesülnek. Beiratkozni állandóan lehet, Péterfia 14.

Téves megállapítás alapján tizenöt évi fegyházra ítélték.

Két évi fegyház után felmentve.

Tegnap délelőtt tárgyalta a debreczeni kir. törvényszék Ujtalussy József dr. elnöke alatt Schwartz Mór álmosdi születésű katona hűtlenségi pörét. Két évvel ezelőtt a gyorsított eljárás Schwartzot 15 évi fegyházra ítélte el. Az ügyészség azzal vádolta Schwartzot, hogy a románokkal elrekrutálta Seres Jánosné 25 darab sertését.

A gyorsított tanács akkor nagy gyorsan meg is állapította a bűnösséget és Schwartzot 15 évi fegyházra ítélte Schwartz már 2 évet le is ült a váci állami fegyházban, mikor védője: Fényes Endre dr. fontos és perdöntő tanukra hivatkozva, újrafelvételt kért ez ügyben, amit a debreczeni királyi törvényszék el is rendelt.

Pékinas a turulmadáron. Budapestről jelentik: Ma délelőtt 10 órakor az ötödik kerületi tűzöréget szokatlan esethez hívták ki. A Ferenc József-híd pesti oldalán levő turulmadárra ugyanis felmászott egy lenge öltözötű férfi. Hamarosan nagy közönség verődött össze, de segíteni senki sem tudott, ezért a tűzoltókat hívták ki, akik egy tolólétrával jelentek meg a helyszínén. Amikor a fiatalember látta, hogy a hid-oszlophoz állított létrán tűzoltók megközelítették és mindjárt melléje kerülnek, minden segítség nélkül, — azon az uton, amelyen felkapaszkodott, visszatért a földre. A rendőrök lent várták és bekísérték a rendőrkapitányságra, ahol megállapították róla, hogy Kovalecz Sándor 17 éves pékinas, aki a Szent László ut 30-ik szám alatt lakik. A pékinas kihallgatásakor elmondta, hogy öngyilkosságot akart elkövetni, mert tegnap elhagyta szolgálati helyét és nem volt hova mennie. Arra a kérdésre, hogy miért vetkőzött le, nem tudott magyarázatot adni. Kihágási eljárást indítottak ellene.

A bíróság a tanúk kihallgatása után a tizenöt évi fegyházra ítélt vádlottat felmentette az ellene emelt vádak és azok következményei alól. A mai tárgyaláson Fényes Endre dr. teljesen tisztázta a Schwartz szerepét. Beigazolódott, hogy a románokat nem ő értesítette és a rekrutáló katonákkal nem Schwartz, hanem a felebbvalója, Müller Adolf főhadnagy volt. Tehát az a tényállás, a melynek alapján Schwartzot 15 évi fegyházra ítélték, téves volt. A bíróság felmentő ítéletét Mező Sándor dr. királyi ügyész megfélebbezte így Schwartzot mindaddig nem helyezik szabadlábra, míg az ítélet jogerőssé nem válik, illetve míg a felebbezési ügyet el nem intézik.

A városi tisztviselők nem teljesíthetik a munkáspénztári orvosi tendőket. A népjóléti miniszter elrendelte, hogy mivel a munkáspénztári orvosi tendők az eddigi díjazás mellett tovább a tagok kezelését végeznék, a városi tisztviselők lassák el ezeket teendőit. A tisztviselők Tüdös Kálmán dr. főorvos elnökletével értekezletet tartottak amelyből felterjesztést intéztek a kormányhoz, hogy e rendeletet helyezze hatályon kívül, mert a tisztviselők nagy elfoglaltságuk mellett nem tudnak elegendő tenni a rájuk rótt kötelességnek.

Hirtelen halál. A köztisztviselben álló Lókody-családot gyász érte. Lókody Sándornét hirtelen rosszul let fogta el az utcán. Haza szállították s rövid halálusa után tegnap meghalt agyvérzésben. Temetése ma csütörtökön délután 5 órakor lesz a Kossuth-utcai temető ravatalozó háztól.

Girardi és gyermek szalmakalapok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Megnyílt!

Takács Vince modern
gyors-fénykép
műterme.

Rendkívül olcsó árak:

1 db Visit-kép 50 K
3 db Visit-kép 90 K
3 db Lev.-lap 120 K
6 db Lev.-lap 170 K

Gyorsképek

10 perc alatt készülnek.

Dollárt LEIT és más idegenpénzt
arany, ezüst
pénzt legdrágábban bevált
SIMON BANKIRODA,
Debreczen, Kossuth-utca 11.
Idegenkifizetések
legolcsóbb napi áron. Telefon 993.

Ruha és kalapdiszítéshez

Antilop és glace
bőrök minden
szinben kaphatók

Schön Sándor,

keztü., kötszer és orvosi műszertára
Debreczen, Piac-utca 14-ik
szám alatt, Csapó-u. sarok.

NINCS ÁREMELKEDÉS,

ameddig a meglevő raktár tart

az **APOLLÓ** divatruházban,
Piac-u. 67. (Miklós-u. sarok.) Telefon 764. sz.

Tavaszi és nyári divatujdonosságok, angol- és francia gyapjuszövegek, selymek, grenadinok, batiszok, ruhavásznak, mosó- és gyapjudelnek, férfi- és női fehérneműk, harisnyák minden színben. Szabókellékek és piperecikkek nagy választékban. AVAVAVAVA

Hálás köszönet. Az Egyetértés szerkesztősége utján egy magát megnevezni nem akaró jöltevő a ref. ispotályi szegényalapra 1300 koronát ajándékozott. Fogadja a felügyelőség részéről a hálás köszönetet. Vajha példája másokat is hasonló jótékonyaságra ösztönözne.

A róm. kath. főgimnázium cserkészcsapatának ünnepélye. A debreczeni kegyesrendi róm. katolikus főgimnázium 171. számú „Erdősi Imre” cserkészcsapata május hó 21. napján, vasárnap délelőtt 11 órakor az intézet dísztermében ünnepélyes fogadalomtételt tart. Műsor: 1. Himnusz, éneklés az ifjúsági énekkar 2. Radványi K.: Magyar cserkész dala. Szavalja Horváth L. 3. o. t. cserkész. 3. Az „Erdősi cserkészcsapat” megalakulásáról beszél Kanschky Márton kegyesrendi tanár, cserkész-tiszt. 4. Zongorán játszik Mustó Sándor VIII. o. t. 5. Fogadalomtétel. A fogadalmat kivesszi és a csapatához szól: Kramer Gyula Máv. főmérnök, a debreczeni (IX.) cserkészkerület elnöke. 6. Dingha B.: Erdősi. Szavalja: Olejár M. 5. o. t. cserkész. — Cserkészszóbor. Látványos kép 4 részben. Személyek: Konferáló: Farkas A. 4. o. t. cserkész. Parancsnok: Tichy B. 5. o. t. cserkész. Főbiztos: Gottenhuber I. 6-ik osztályú tanuló cserkész. Napostiszt: Végh I. 6-ik osztályú tanuló cserkész. Főszakács: Gerőby Gy. 4-ik osztályú tanuló, cserkész. I. ór: Reinhart L. 4. osztályú tanuló cserkész. II. ór: Horváth L. 3. osztályú tanuló cserkész. I. kukta: Gaal K. 3. osztályú tanuló cserkész. II. kukta: Fóris Gy. 3. o. tanuló cserkész. Orvszertő: Némethy L. 4. osztályú tanuló cserkész. Dundi: Penyigey D. 3. o. tanuló cserkész. Táborozó cserkészek: 8. — Szózat, éneklés az ifjúsági énekkar. Helyárok: Ülőhely 30 korona. állóhely 10 korona. Felülfizetéseket az intézeti cserkészcsapat felszerelésére köszönettel fogadjunk. Jegyek előre válthatók Mátyás Gábor kegyesrendi tanárnál.

Wolff Károly nem jön Debreczenbe. Szemből azokkal a híres telésekkel, hogy Wolff Károly ma Debreczenbe érkezik, illetékes helyről azt az információt kaptuk, hogy Wolff Károly nem jön Debreczenbe Kossalka támogatására.

Sodrony ágybetétet legjobb békebeli minőségben készít Neumann J., Péterfia 19.

Menkült leány. Bodán Mária menekült leány, jelenleg Szent Anna-utca 31. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ékszerait ismeretlen tettes ellopta. — Bodán Mária nem régen jött Debreczenbe a román megszállott területről. Elhozta magával ékszerait is, aranygyűrűt, fülbevalóit és két szép aranyláncát. Az ékszerait a lakásán tartotta, ahonnan még eddig ki nem derített módon ellopták. A rendőrség a feljelentés után megindította az erélyes nyomozást a „olvaj kézre kerítésére. A nyomozás a legjobb úton halad, úgy, hogy csak órák kérdése már a tolvaj elfogása és a menekült leány vissza kaphatja elloptott ékszerait.

Ellopott kerékpár. A rendőrségen feljelentést tett Zánbówszky Pál tisztviselőtelepi lakos, hogy ismeretlen tettes a pincéjében elhelyezett kerékpárját ellopta. A rendőri nyomozás során Dudás János detektív megállapította, hogy az elloptott kerékpáron egy Birkász Pál nevű ember Csengerbe ment. A rendőrségen Birkász azzal védekezett, hogy a kerékpárt egy ismeretlen embertől vette és nem tudta, hogy az lopott. A rendőrség most az után az ember után kutat, aki a kerékpárt Birkásznak eladta.

Saját készítményű bőrröndök, férfi és női tárcák Feuerman bőrröndös Piac-u. 44.

Egy ember, aki a saját temetését elrendezi. Nyiregyházáról jelentik: Még gondolatnak is bizar, de valóságban lejátszódva különös eset történt meg szombat délelőtt az egyik helybeli lelkészi hivatalban. Egy kopott külsejű, 76 éves öreg ember állított be délelőtt 11 órakor lelkésznek hivatalába s előadta, hogy egy temelést jött bejelenteni. A lelkész a halott adatainak kérése közben meghökken, amikor az öreg kijelentette, hogy az eltemetendő ember még nem halt meg, az ő saját maga. A különös gondolatot foglalkozó öreggel azután hosszabb beszélgetésbe fogott a lelkész, melynek során elmondta az öreg, hogy szegény ember. A legközelebbi napokban bekerül mint munkaképtelen a szegényházba. Tudja, hogy nem sok ideje van már hátra az életből, ha pedig meghal, mint szegényházi ápolttal nem fog törődni senki. Nem akarja, hogy mint egy senkit kísérjék ki a temetőbe, ezért kívánja, hogy beszéddel, énekekkel, temessék s bucsuztassák el azoktól a hozzátartozóitól, akik még életben vannak. S hiába volt minden lebeszélési kísérlet, az öreg megmaradt szándéka mellett, feljegyezte adatait s miután temetésére nézve mindent rendbehozott, nyugodtan, mint aki megtette a maga iránti köteles összes tennivalókat, megbékélt csendes léptekkel távozott el papjától.

Akar-e divatosan és olcsón ruházkodni, keresse föl Keresztesi uriszabót, Varga-utca 1. Piarista rendházzal szemben.

A vendéglős, kávézó találkozó ma esütörtökön délután a Buzás-féle Azor-vendéglőben (Csapó-utca 11.) lesz.

Szenzációs műsorok a Gazdag cirkuszban. Ami még eddig nem volt Debreczenben, hogy minden második napon új műsort adjon egy cirkusz, most a Gazdag cirkuszban ez a szenzációja, napnap után elsőrangú társulat, kitűnő akrobaták szórakoztatják a közönséget. Pénteken este László bohóc jutalomestélye. 100.000 osztrák koronát tűzött ki annak, aki ez estén nem fog kacagni a cirkuszban.

Fali és asztali telefonok készítése és javítása; villamos felszerelési cikkek, izzólámpák legolcsóbb napi árban Földvári debreceni I-ső elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168. sz.

Legszébb modellekkel a legnagyobb választékban csak a Kalapüzem vezetői. Piac-utca 9.

SPORT

A Debreczeni Munkás Testező alapszabályait a belügyminiszter már jóváhagyta és le is küldte az egyesületnek. Most már nincs semmi akadálya annak, hogy ez a kitűnő erővel rendelkező egyesület nyilvánosan is szerepeljen.

TELEFONSZÁM 11-10.

KALAP

ujdonságok
megérkeztek!

Herman és Friedman

Piac-utca 10., Bikával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

Felakasztották a halálra ítélt kémet.

Budapest, május 17. Dr. Zamaróczy Zsigmond alezredes-hadbíró tegnapelőtt kihirdette a kémkedés miatt halálraítélt Klein Imre előtt, hogy a kormányzó a másodszori kegyelmi kérvényt is elutasította. Az ítéletet már tegnap végrehajtották volna, ha a tegnapi nap nem lett volna zsidó-ünnep. A tegnapi nap folyamán Lévy Rudolf dr., a halálraítélt védője, bejelentette a haditörvényszéknek, hogy az ítélt elmeállapota nem normális és így kéri az ítélet felülgesztését és Klein Imre elme-

állapotának a megvizsgálását. — Klein Imre tegnap zavartan viselkedett, úgy, hogy a honvédtörvényszék elrendelte elmeállapotának megvizsgálását. A szakértők véleménye azonban kimondja, — hogy Klein Imre csak szimulálta a paralizist. Erre közölték vele, hogy az ítéletet ma reggel végrehajtsák. A halálraítélt hozzátartozói felesége és két éves fia tegnap el is bucsuztak tőle. Ma reggel 8 órakor, a Margit-körúti fogház kis udvarán Gold állami hóhér végrehajtotta az ítéletet.

TISZTELT POLGÁRTÁRSÁK!

Tolnay Kornél

II. választókerületi nemzeti polgári párti képviselőjelölt f. hó 21-én, vasárnap délután 3 órakor a Varga-kertben, a K. Tóth Mihály-utca 15. sz. alatti Gyulavendéglő udvarán, — 4 órakor pedig a Gázgyár-utca 8. szám alatt a Csolnakázó-tónál

PROGRAM/BESZÉDET

mond.

A kertészek polgárságát a gyűlésre tisztelettel meghívja

az intéző-bizottság.

A detektív támadóját négy hónapi fogházra ítélték.

A debreczeni kir. törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta Bossányi Lajos hajduszoboszlói napszámos bűnügyét. Bossányi Lajos hatóság elleni erőszak és lopás büntetéssel vádolva állott Ujjalussy József dr. büntető tanácsa előtt. 1922 április havában vádlott részegen ellopta az udvarban lakó polgári iskolai tanárnőnek és vendégének az esőernyőjét. A följelentésre a lakására lement két detektív, Sipos Sándor és Drankulinecz Viktor és elő akarták állítani a rendőrségen. Bossányi Lajos egy konyhakéssel támadt rájuk, ezzel a kiáltással:

— Ebből a szobából nem mentek ki élve!

A detektívek erre dulakodni kezdtek vele, hogy a kést elvegyék tőle. Dulakodás közben Bossányi a késsel megszúrta a Drankulinecz kezét és öt nap alatt gyógyuló sebet ejtett rajta. A tanuk egyrésze azt vallja, hogy Bossányi nem akarta a detektíveket bántani, — mint a felesége mondja, — csak öngyilkosságot akart elkövetni szegényében.

A vád- és védbeszéd meghallgatása után, a bíróság büntetésnek mondotta ki Bossányi Lajost hatóság elleni erőszak és lopás vétésében és ezért négy hónapi fogházra ítélte a vádlottat. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a védő felekezett. A védő kérésére a bíróság Bossányi Lajost ügyének eldőltségéig a vizsgálati fogságból szabadlábra helyezte.

Jó gyapju szövetek

Feldhelm Dezsőné,

6 (Frohner-ház.)

A csavargó leány.

Harmínckét izben volt már büntetve.

Tegnap a rendőrségen előállítottak egy változatos életű, rovtomult csavargó leányt. Városszerte ismerték Willhoffer Katalint könnyű, dologtalan életmódjáról. Ligészséges, erős, 36 éves leány, de még életében soha nem dolgozott. Szabó Gyula dr. rendőrkapitány, rendőri kihágási bíró hallgatta ki a javíthatatlan csavargót. A rendőrbíró kérdésére annyit beismert, hogy 30 év óta csavargó és koldul, de mikor multjáról kérdezik, csak azt hajtogatja:

— Kérem én becsületes leány vagyok, én még soha büntetve nem voltam.

A rendőrbíróknak nagyon gyanus volt Willhoffer Katalin. Megkeresték az Országos Bűnügyi Nyilvántartó Hivatalt, amely értesítette a debreczeni rendőrséget, hogy Willhoffer Katalin lopásért 4 izben, munkakerülésért 28 izben volt büntetve. Tehát összesen 32 izben volt már elítélve, jelenleg is lopás miatt országosan körözik. Szabó rendőrkapitány, mikor felolvasta előtte a lelagadott multat, a csavargó leány megtörve mindent bismert.

A rendőrbíró Willhoffer Katalint közveszélyes munkakerülésért 60 nap elzárásra ítélte és elrendelte Debreczenből örök időkre való kitiltását. Az ítélet ellen a leány felekezett.

Debreczen sakk-bajnoksága.

Csütörtökön, ma délután kezdődik a debreceni Sakk-kör bajnoki sakkversenye az Arany Bika üvegtermében, amelyet a város osztatlan érdeklődéssel vár. A bajnoki küzdelem siker tekintetében felül fogja mulni a tavalyi bajnoki versenyt is. Biztos indulók a következők: Kulesár Kálmán, a tavalyi bajnok, akinek most újra erős küzdelmet kell vívnia a büszke bajnoki címért, továbbá dr. Nagy Géza, dr. Hausner Ignác, dr. Bay András, Bácsi Ferenc, dr. Kocsis Sándor, Szabados Sándor, Kallós Gábor, Torma Sámuel. Valószínű indulók még Dalmy Barna, Kozma Pál és Reichard Sándor is. A verseny ünnepélyes megnyitása ma délután 4 órakor lesz s ugyanakkor ejtik meg a sorsolást is, amiután kezdetét veszi a verseny. Verseny napok mindennap délután fél 5 órától fél 9-ig az Arany Bika üvegtermében. Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség, bemenetel díjtalan. A verseny győztese a művészi oklevélén kívül két ezer koronát, a többiek 1500, 1000 koronát s könyvjutalmat nyernek.

Intani kell a hőrcsögöt.

Hirdetmény.

A m. kir. földmívelésügyi miniszter ur 65875—1922. XIV.—1. sz. rendelete folytán a város érdekelte gazdaközönségének figyelmét a mezőgazdasági termelésre olyannyira káros hőrcsög elleni védekezésre nyomatékosan felhívjuk:

Mivel a leghatásosabb irtószer, a szénkéng megfelelő mennyiségben rendelkezésre nem áll, de meg ezen védekezési mód igen költséges is, legcélravezetőbb a vízzel való kiöntés alkalmazása, melyet azonban egyöntetűleg minden gazdának el kell végeznie, mivel másként a védekezés eredménytelenné válna.

Részletes tájékozódást egyesek és hatóságok részére a m. kir. rovarvartani állomás (Budapest, II., Kitalabel Pál-utca 1. sz.) nyújt.

Debreczen, 1922 május 11.

Városi tanács.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

ELŐFIZETÉSEKET elfogad a kiadóhiv: az egész nap a hivatalos órák alatt.

Családi ház

a legteljesebb modern kényelemmel berendezve, 5 szobával, gyümölkerttel a

Tisztviselő - telepen

eladó. Vétel esetén beköltözhető

Megtekinthető csak délután. 00

Cím a kiadóhivatalban. 00

OLCSÓ,
könnyű és tartós tetőfedőanyag a
BETONCSERÉP.

Gyártja:

KRAUSZ ALBERT, DEBRECZEN,
Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett.
Telefon 307.



Mindenre alkalmas!
Roppant forgalmas hely!

Előtte van a terményvásár! — Minden szerdán és szombaton széna- és szalmavásár! Előtte az országos vásár. Szemle vele a huszárlaktanya, tehát óriási forgalmu helyen van az a szép nagy üzlet, amely a Nyugoti-utcán eladó.

Nagyon alkalmas volna termény-iroda, termény-raktár, bodega, trafik, vagy szatócs-üzlet céljaira! Alkalmi vétel! Csak közvetlen és komoly vevővel tárgyal a MAGY LAJOS iroda! Veres-utca 9. — Délelőtt 8—2-ig vagy délután 4—6 óráig.

Szeplő, Pattanások stb.

ellen használjon

Korzó „ÉVA” Arckenőcsöt és Szappant!

Parfümök, kölniszeszek, arc-, kéz-, fog- és hajápoló szer k, ma illkür és fésű kazetták stb. legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Droguerában, Piac-utca 42. szám. Telefonszám 14-90.**Könyv-ujjdonságok**

Tagore: Hindosztani virágok	Ára K 115
A királynő kíséretében	Ára K 69
F. Octave: Egy nagyvilági házasság	Ára K 92
Dümov Oszip: A vlassz gyerek	Ára K 74
Dr. F. Mianks: Estei Beatrice	Ára K 276
Kautsky K.: A kereszténység eredete	Ára K 207
Benedek Ákos: A logarlec	Ára K 46
Seres József: Faipari kézikönyv	Ára K 138

Kapható a

MÉLIUSZ könyvkereskedésben,
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt. 00**„Astra”** fecsillár műhely, KÉLER ÉS NÁDOR
Budapest, VI. Nagymező-utca 52. sz.

Telefon 161-85.

Fecsillárok, állólampák, falikarok rendelésre és készen. Művészek, tartások, olesók.

Szobafestést,

mázolást, frontmeszelést és burtofényezést legizlésebben és legjutányosabban készít

Kolozsvári István,
Rákóczy-utca 27. szám alatt.**Győződjön meg!!**Brilliansért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem**GRITSCH** órázserkereskedő,
Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)**DOLLÁR
ARANY,- EZÜST-**

pénzek beváltása.

Kifizetések.

Tőkeelhelyezés.

RANKAI bankirodaDebrecen, Degenfeld-tér 6
(Kenyérplac) Telefon 209. sz.**SZILÁGYI JENŐ**

bankbizományi és árubizományi irodája

Debrecen, Csapó-utca 19. sz.

TELEFON SZÁM 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek

diskretio mellett, ugy helyben, vidéken, mint Budapes ten. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellékutcaiban lévők.

Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.

Bérlapolták és magánházak eladók Debreczenben, ugy szintén kisebb-nagyobb földbirtokok, tanya és tanya nélkül eladók. Tárgyalások irodám utján.

Haszonbérleti keresletek.

Keresek feleim részére kisebb és nagyobb földbirtokokat haszonbérletre a tiszántuli megyékben, valamint szőlőket és földbirtokokat megvételre.

Nagyléta és ujlétai lakosok figyelmébe.

Ujlétán 2 szoba, konyha, kamara, sertésöl és istállóból álló ház 400 □-öl területtel és tiz magya hold fekete homokföld igen olesón azonnalra eladó.

Vidéki kádarmesterek figyelmébe.

Debreczen egyik legrégebb és teljesen modernül, dusan felszerelt kádarműhelye, mely igen nagy forgalmat bonyolít le, hozzá megfelelő lakással együtt, valamint hosszú lejáratu bérleti szerződéssel, elköltözés folytán olesón és nagyon előnyös feltételek mellett eladó.

Debreczen város és a Tiszántali ref. egyhásker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hetiköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidéki hirdetések díj postabélyegeken is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazottra van szükségük, oo

házvevők,

vagy akik ooooooooooooo

házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

LevelezésIgazán szeretném megismerni. Az alkalmat önnek kell kikeresnie. Én semmi okosat nem tudok kitalálni
2068**Ajánlat**Aranyért
ezüstért budapesti legmagasabb napiárat fizetek, Krámer, Simonffy-u. 17. 1504Pállakatőző üstök, mosó- és eserüstök készen legolcsóbban. Mándoki réznüvesnél. Arany János-utca 13. Ócska vöröszesz napi áron vesz.
1185Patkányok
tömegirtására tengerhagyma és Radikál kapható Jóna és Jóna droguerijában. 2051**Tetra-pelenka**Ismét kapható
Dr. Hegedűsné gyermek-dívatházában, Simonffy-utca 2. szám.Gyorsírást
tanít biztos sikerrel gyakorlott szakember. Cim a kiadóban. 2052Rózsaburgonya
nagyobb és kisebb tételben kap ató. Weisz, Vargakert. Telefonszám 10-56. 2061**Kereslet**Keresek
a Piac-utcából nyíló bármelyik utcában házat megvételre. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek, ár megjelölésével.
875Perfekt
gyors-gépirónót keres azonnali betépes enagy javadalmazással a Magyar Földbirtokosok és Földbirtok Kereskedelmi Részvénytársasága, Szentanna-utca 13. Iparbank helyiségében.
2070

Aranyat,

ezüstöt, brilliansat, zálogcédlulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 1960

Veszek

fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 1958

Ócskavasat, rezet és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tetteit elszállítok. ooo
Steiner,
Eötvös-utca 110.

Veszek

jó karban levő használt butorokat, diványokat, madracokat, löszört, afrikot és eladók. Javításokat pontosan készítek. — Széchenyi-utca 8. Szentpéteri Sándor. 1829

Bádigos-segédék

felvételnek Gebauer ércokoporsógyár. — Homokker, Hid-u. 10. 2058

Aranyat,Brilliansat, Ezüstöt, Hamisfogakat legmagasabb ártban veszek
Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. Frohnerépület

Butorozott

szoba kerestetik. Hatvan-utca 13. vendéglő. 2066

Géplakatos

műhelynek alkalmas helyiséget keresek. Raktárt, istállót saját költség men átalakítok. — Schaffner, mézhomok téglagyár. Telefon 1009
2064

Irnok

felvételnek. Nyugdíjképes előnyben. — Cim a kiadóban. 2063

Brilliant

fűbevaló elveszett vasárnap a Bikától Szent Anna-utca 29-ig számig becsületes megtaláló a kereszlepületben jutalmat kap.
2062Kenyér-ügynök
óvadékkal felvételnek, havi keresete 4—5 ezer korona. Koronagyár, Bethlen-utca 23. 2075

Raktárosné

ügyes, jószámoló felvételnek. Korona-gyár, Bethlen 23. 2076

Eladás

Butorok

hálószobák, ebédlők, leány-szobák, mindenféle butorok, olesóbb és jobb, mint bárhol. Szolid kiszolgálás, előnyös csomagolás. Lefkovits butorárúház, Simonffy-utca 6. szám, a tejpiaceal szemben. — Cége és címre ügyelni.
1494

Kézi korsz

egy divány és egy önmegleltős fürdő eladó. Czegléd u 14. 1223

Egy

szekér eladó. Dugovits Titusz-u. 10. 1047

Háló, ebédlők

konyhaberendezések, keményfa és mindenféle butorokban nagy választék, a legolcsóbban beszerezhető kizárólag Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében. 1841

Ház,

új, masszív, dupla téglapépület, forgalmas fűszerüzlettel, italmé és tralik-engedéllyel. Beköltözhető. Kishegyesi-ut, Vulkán-téglagyárral szemben. Ugyaní t egy szalon garnitúra és más 1 utorok eladók. 2060

Kétszárnyas

béléses nagy ajtó jutányosan eladó. Iparbank, Szentanna-ut. 2069

Nagyszabásu

önémet fűstölt tölgy ebédlő, különleges modell, bőrbetéttel eladó. Arany János 20. 2067

Eladó

hálószoba berendezés divány hencser, asztalok, ágyak. Széchenyi-utca 8. 2071

Eladó

egy jó karban levő sárga kocsi. Értekezni lehet Sereghy János gör. kath. lelkésznel, Nyírábrány. 2074

Eladó

Bőrfedeles hintó, elsőrendű Reuter gyártmány. Megtekinthető Széchenyi-utca 8. Szentpéteri Sándornál. 2071

Szőlő

házzal, háználkül eladó. Pataky, Csapó-u. 19. sz., udvari keresztépület. 2065

Ócska

ablakok eladók Darabos-u 48. jobbra 2-ik ajtó. 2073

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.